

# 开发区扎实做好 学校传染病防控工作

本报记者 朱燕

近日,开发区社发局组织相关科室对各学校食品安全、卫生防疫工作进行督查检查,其目的是为了扎实做好学校食品安全、流感和登革热等传染病防控工作。

当前,处于季节性流感流行高峰,流感活动处在较高水平且可能继续流行,登革热防控工作也不容忽视。社发局要求各学校、幼儿园切实做好防控措施。

一是高度重视,加强领导。各中小学、幼儿园本着对师生健康高度负责的态度,充分认识学校传染病防控、食品安全、塑胶跑道环境安全等工作的重要性、紧迫性、长期性、复杂性,强化组织领导和责任落实,将各项工作抓实抓细,确保从源头上杜绝重大传染病疫情、食品安全、塑胶跑道环境安全等责任事故在校园内发生。要根据“健康城市”“健康学校”建设要求,进一步强化担当意识、底线意识,落实主体责任,加强组织领导,广泛宣传教育,完善相关工作预案、制度、流程与要求,确保“认识到位、责任到位、措施到位”。

二是突出重点,预防为主。要求各校(园)要通过多种形式开展好学校食品安全、流感和登革热等传染病防控宣传教育,提高主动防范意识。在新学期,对校(园)内环境卫生进行彻底检查、清理、消毒,严格落实晨午检制度和缺勤登记制度,及时掌握学生发病及缺课动态。要充分发挥家长在传染病防控工作中的重要作用,家校联动做好防控工作。同时,要充分利用“杭州市学校症状监测系统”,有效提升工作效率。

三是加强教育,提高意识。要求各中小学校要

按要求规范开好健康教育课,传授公共卫生、食品安全、常见病传染病预防、心理健康、青春健康教育等卫生与健康知识,培养学生养成良好卫生习惯,增强学生的自我保护意识和能力。要按照健康浙江考核相关要求,按国家《学校卫生工作条例》等规定建好学校医务室(保健室)、心理健康咨询室等卫生保健机构或按要求落实好相关托管事项,确保学校卫生工作制度健全、责任明确、专人负责、操作规范。

四是扎实做好食品安全工作。要求各校(园)要严格落实校园食品安全管理主体责任,建立健全校园食品安全管理制度,抓好源头防范。要主动与市场监督管理部门加强沟通和联系,加强学校周边食品安全管理,持续开展食品安全防控风险排查和整治行动,全力保障师生身体健康。要加强饮食健康教育,确保中小学生学习食品安全知晓率稳定在90%以上。

五是巩固登革热防控工作成果。针对登革热防控的持续性和反复性,树牢打赢“持久战”的思想,明确在蚊媒控制中的主体责任,积极主动采取科学有效的防控措施,严格落实各项标准要求。要实施综合防控,建立预警机制,强化群防群控,提高工作效率。要宣传普及防控基本常识,营造师生共同参与、共同行动的浓厚氛围,严防登革热疫情死灰复燃。

社发局将进一步加强对所辖学校的督促检查,发现问题及时督促解决,确保各项措施的落实到位。切实把学校流感和登革热等传染病防控工作落到实处。同时,防控工作落实不到位的相关单位予以通报批评。

## 多部门党员协作开展小区治理 “走亲连心三服务”直通车 昨天开进两小区

“我是小区业委会安全方面的负责人,想来问一下消防系统的检测和申报,需要什么流程”“我们小区出现房屋外墙装饰物掉落的情况,特别危险,应该找房产公司还是物业”……3月21日,开发区多部门党员志愿者协作的小区治理“走亲连心三服务”直通车,开进了滟澜丽轩小区和江滨花园碧景湾小区,现场解答居民、业委会、物业企业的问题,为小区治理把脉问诊。

上午,直通车先进入滟澜丽轩小区。居民代表、业委会代表和物业负责人早早等在会议室,等待活动开始。一居民对不文明养狗现象提出疑问,“虽然常看到文明养狗宣传,但还是会有人遛狗不牵绳,我们上去劝阻,他会说‘我的狗从来不咬人’。我就想问一下,对于这种行为,有没有什么实在的监督措施呢?”行政执法大队负责人回答:“针对这种行为,居民可以直接拨打举报电话。我们会派人进行情况调查,无狗证的犬类会被没收,有狗证的,则再去追究有没有牵狗绳,确认没有牵的话,会进行处罚。”

下午,直通车驶进碧景湾小区,与来自多蓝水岸

小区、海天城小区、梦琴湾小区等17个住宅小区的居民、业委会、物业企业互动。“二次供水改造,要100%业主同意吗”“小区地面再划停车位,可以吗”“电梯维修基金,怎么样才可以使用”,针对居民提出的问题,职能部门逐一答复。

据了解,开发区党建引领小区协同治理多方协作服务直通车,自去年11月开通以来,每月运行一次,每次一个主题,已服务了住宅小区26个,为小区居民家门口服务解答咨询问题80多个,解决实际问题76件,居民群众满意率92.3%。

本次活动由区党工委组织部、区小区治理办和区物业管理协会党委、下沙街道业委会联谊会党总支、白杨街道业委会联谊会党委等党组织共同发起组织,开发区政法委、法院、公安分局、建设(房产)局、市场监管分局、城管办、行政执法大队、消防大队等8部门现场协作,并发动党员志愿者积极参加,业务骨干、法官、民警、律师的专家团队一同参与。

本报记者 应陶

## 又有三家企业 申报“浙江制造”

“浙江制造”以“国际先进、国内一流”为标杆定位,是浙江制造业的标杆和领跑者。它与大家所熟悉的国家标准、行业标准不同,它不是单纯的产品质量标准,也不是一种市场准入门槛,而是一个高于国家标准、比肩国际先进水平的综合性、标杆性的标准体系。

近日,位于开发区的浙江浪潮精密机械有限公司、杭州三花微通道换热器有限公司、杭州维丽杰旅行用品有限公司申报了“浙江制造”标准立项申请。开发区市场监管分局质量管理科工作人员介绍,这三家公司分别申报的产品标准为木工铣刀、家用及商用空调用微通道换热器和多功能电脑箱包。

据悉,开发区市场监管局始终把“浙江制造”标准建设作为一项重点工作来抓,并配套落实了一系列扶持政策。

对于对主导制定“浙江制造”标准、国际、国家标准的企业,给予一定的资金奖励。

同时,邀请标准化相关专家对企业进行授课,深入企业开展实地指导,有力地推动了“浙江制造”品牌建设工作。截至去年底,开发区共有10项“浙江制造”标准被立项。

下一步,开发区市场监管局将继续加强“浙江制造”标准培育工作,深入开展“百城千业万企”对标达标提升专项行动,鼓励和引导达到“浙江制造”标准要求的企业开展“浙江制造”认证工作,推动质量强区工作再上新台阶。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 黄慧

### 招商公告

水云间新城位于水云街355号,是大学城北核心区内的商业项目,现剩余少量空间,可做餐饮、休闲娱乐、成人教育等,招商热线0571-89898400。

文泽和达城位于钱江一号线文泽站5500,拥有二个厅高及社区、国际品牌入驻,现对外招商办公、餐饮、休闲娱乐、成人培训等业态,招商热线0571-89898400。

东和和达城位于下沙16号路与钱江二大道交界处,作为社区购物中心,坐落高档住宅区周边,商业稳定,网络覆盖广泛,现对外招商办公、餐饮、休闲娱乐、成人培训等业态,招商热线0571-89898400。

新和达城位于钱江一号线钱江站5500,拥有二个厅高及社区、国际品牌入驻,现对外招商办公、餐饮、休闲娱乐、成人培训等业态,招商热线0571-89898400。